



ΠΛΗΡΩΤΕΟ ΤΕΛΟΣ PORT PAYÉ

Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ

✂ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ✂

Υπεύθυνος - Συντάκτης: *Ηλίας Γ. Κρομμύδας*
Υπεύθυνοι ύλης: *Τριμελής Επιτροπή*

Γραφεία: *Πανεπιστημίου 42, γραφ. 810*
Τηλ. 66.00.633, Τ.Κ. 106 79

Έτος 9ο - Αριθ. Φύλ. 93
Αύγουστος 1990

ΑΠΟΨΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ

Όπως ήταν φυσικό και αυτό το καλοκαίρι αξιώθηκα να περάσω αρκετό χρονικό διάστημα στο χωριό. Οφείλω να ομολογήσω ότι η κίνηση στο χωριό ήταν η συνηθισμένη, όπως κάθε χρόνο. Σε όλους μας ήταν έκδηλη η χαρά που είχαμε την ευκαιρία ν' ανταμώσουμε με γνωστά και φιλικά μας πρόσωπα, πολλά από τα οποία τα συναντούμε, δυστυχώς, μόνο κάθε καλοκαίρι. Όμως αυτό το καλοκαίρι, ήταν έντονη η αγωνία όλων μας για την παρατεταμένη ανομβρία με τις πολλαπλές επιπτώσεις της στην καθημερινή ζωή μας. Ευτυχώς που ο Αύγουστος, φρόντισε να επιβεβαιώσει το χαρακτηρισμό του λαού που τον αποκαλεί «Αύγουστε καλέ μου μήνα...» και να μας δρόσισε με τις βροχούλες του.

Τώρα που κι εγώ μαζί με πολλούς άλλους ξαναγύρισα «στον πάγκο μου» θεωρώ σκόπιμο να προβώ σε ορισμένες επισημάνσεις γενικού ενδιαφέροντος, που πιστεύω ότι θα έγιναν αντιληπτές και από πολλούς άλλους, με απώτερο σκοπό και μόνο να βοηθήσω για κάτι καλύτερο στο μέλλον. Πρόκειται για επισημάνσεις θετικές ή αρνητικές.

ΥΔΡΕΥΣΗ

Η περίπτωση λειψυδρίας, κατά το κρίσιμο χρονικό διάστημα του καλοκαιριού 20-25 ημέρες, υπήρξε και φέτος το κυρίαρχο θέμα καθημερινών συζητήσεων άλλοτε ήπιων και άλλοτε έντονων. Δυστυχώς, παρά τις καταβληθείσες προσπάθειες της Κοινοτικής μας Αρχής γύρω από αυτό το θέμα δεν κατάφεραν να φέρουν τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. Φαίνεται ότι ορισμένοι και δυστυχώς μάλλον πολλοί, εννοούν να επιμένουν στη χρήση νερού, κατά το κρίσιμο αυτό διάστημα, για ικανοποίηση αναγκών τους πέραν από τις καθαυτό οικιακές και κυρίως σε ποτίσματα κήπων ή και χωραφιών. Είναι δύσκολο

να ισχυρισθεί κανείς ότι κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει. Σε συζητήσεις κατονομάζονται πολλές φορές και ονομαστικές συγκεκριμένες περιπτώσεις, χωρίς όμως αυτές ν' αναφέρονται γραπτά και υπεύθυνα στην Κοινοτική Αρχή για την επιβολή των προβλεπομένων κυρώσεων. Προς Θεού δεν υποστηρίζω τις αλληλοκαταγγελίες, όμως πώς αλλιώς θα χτυπηθεί η παρανομία που δημιουργεί το πρόβλημα; Πολλά ακούγονταν και για τη δυνατότητα πολλών και διαφόρων να παρεμβαίνουν αυθαίρετα και κατά βούληση στη ρύθμιση ροής του νερού αφού διαθέτουν τα απαιτούμενα όργανα. Άλλοι πάλι υποστήριζαν ότι υπάρχουν κρυφές παροχές, ώστε ν' αποφεύγεται η καταγραφή και καταμέτρηση του νερού που καταναλώνουν. Όταν λοιπόν υποστηρίζονται τέτοιες παρανομίες, πώς είναι δυνατό να επαρκέσει το νερό του δικτύου για την αποφυγή του υπάρχοντος προβλήματος; Όλα τα παραπάνω θα πρέπει να σταματήσουν στο μέλλον με πρωτοβουλία του καθενός μας, αλλιώς, η Κοινοτική Αρχή, ως μεθοδεύσει από τώρα στις δικές της ενέργειες για το σταμάτημα του κακού.

Έχει την δυνατότητα να παρέμβει δραστικά φτάνει να το θελήσει.

Το περιμένουμε γιατί αποτελεί χρέος της.

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ

Είναι γεγονός ότι η απόφαση της Κοινοτικής Αρχής για την αποκομιδή των σκουπιδιών, υπήρξε μέτρο επιτυχές. Ήταν εμφανής η διαφορά που παρουσίαζε το χωριό μας στον τομέα «καθαριότητα» φέτος από άλλα χρόνια. Αυτό αναβάθμισε οπωσδήποτε το περιβάλλον και συνετέλεσε πάρα πολύ στην προστασία της υγείας μας αλλά και στην πολιτισμένη εμφάνιση του χωριού μας. Είναι νομίζουμε αναγκαίο

η αποκομιδή να συνεχισθεί καθόλη την διάρκεια του έτους, έστω και με μια φορά την εβδομάδα. Όπως πληροφορήθηκα, πρόσφατα το Κοινοτικό Συμβούλιο ασχολήθηκε με το θέμα αυτό, για να το αντιμετωπίσει σε ετήσια βάση και όχι μόνο εποχιακά. Οι συγχωριανοί μας παρά τις αρχικές αντιδράσεις τους γρήγορα προσαρμόστηκαν στη νέα κατάσταση και ανταποκρίθηκαν πλήρως. Ας ευχηθούμε σύντομα και το θέμα αυτό να βρει την οριστική του λύση.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Στον τομέα αυτό είχα αναφερθεί και στο παρελθόν, επισημαίνοντας την αναγκαιότητά τους. Δυστυχώς, τίποτα δεν έγινε, με αποτέλεσμα το καλοκαίρι αυτό να απουσιάζει από τη ζωή του χωριού μας

κάθε σχετική εκδήλωση.

Κρίμα! Τα καταφέραμε ώστε να φτάσουμε σ' αυτό το σημείο! Δεν επιθυμώ να αναφερθώ με περισσότερα σ' αυτό το θέμα. Επαναλαμβάνω μόνο ότι η ευθύνη των τοπικών φορέων είναι μεγάλη στο σημείο αυτό. Ας συνέλθουμε και ας αρχίσουμε από τώρα τον προγραμματισμό για το ερχόμενο καλοκαίρι, πρώτα ο Θεός. Είναι απαράδεκτο να τρέχουμε στις πολιτιστικές εκδηλώσεις των άλλων χωριών της περιοχής μας. Οι συγχωριανοί μας, απαιτούν και πρέπει να ανταποκριθούμε σ' αυτή τους την απαίτηση. Κάποιος φορέας πρέπει ν' αναλάβει την πρωτοβουλία εγκαίρως ώστε να επαναληφθεί αυτό που αδικαιολόγητα εγκαταλείψαμε.

Η.Γ.Κ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ο ανθρώπινος χαρακτήρας, παράγοντας προόδου ή οπισθοδρόμησης

Συνέχεια από Τεύχος 92

Από την άλλη μεριά είναι οι άνθρωποι οι κακοί από τη φύση τους ή απ' το περιβάλλον που έζησαν ή από την έλλειψη κατάλληλης μόρφωσης. Είναι οι άνθρωποι οι μοχθηροί, οι οποίοι στενοχωρούνται και υποφέρουν όταν ιδιούν το συγχωριανό τους να προκόβει και μηχανεύονται κάθε τρόπο για ν' ανακόψουν την πρόοδό του. Είναι πάντα αντίθετοι σε κάθε προοδευτική κίνηση. Στοιχεία αρνητικά στην κοινωνία του χωριού. Αισθάνονται το συγχωριανό τους σαν εχθρό, σαν παράσιτο που τρώει το ψωμί τους και προσπαθούν να τον βγάλουν απ' τη μέση για να πάρουν αυτοί τη θέση του.

Η έννοια του γείτονα, του αδερφού, που θα τους συντρέξει στη δυστυχία και θα τους συγχαρεί στην ευτυχία, είναι άγνωστη γι' αυτούς. Είναι αυτοί που όταν καταφέρουν να πιάσουν κάποιο πόστο στο χωριό (Κοινότητα, Συνεταιρισμό,

Σύλλογο κ.λπ), δεν το χρησιμοποιούν για να εξυπηρετήσουν το χωριό και τους χωριανούς τους, αλλά τα ατομικά τους συμφέροντα.

Και όσο αισθάνονται τον εαυτό τους ενοχο, τόσο πιο κακοί γίνονται.

Είναι οι εξυπνάκηδες, οι αγράμματοι δικηγόροι, που θα βρουν τον τρόπο να ρίξουν το δηλητήριό τους εναντίον και του φίλου τους, του συγγενούς τους, όταν τον ιδούν να προοδεύει.

Για να πετύχουν κάτι προσωπικό είναι ικανοί να θυσιάσουν την αξιοπρέπειά τους, να γλείψουν πόδιές και πόδια. Δεν διστάζουν να προδώσουν ή να εξαπατήσουν το συγχωριανό τους από ιδιοτέλεια ή από πείσμα.

Οι έτοιμοι για κάθε παρατυπία που εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους σε βάρος των άλλων. Σ' αυτή την κατηγορία θα

Συνέχεια Σελ. 4

Η ΣΤΗΛΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ

Εχει γίνει πλέον συνείδηση στον ιατρικό κόσμο αλλά και σε μεγάλη μερίδα των άλλων ανθρώπων ότι η διατροφή παίζει σημαντικό ρόλο στην υγεία μας. Η κατάχρηση ακατάλληλων τροφών και η παχυσαρκία που συνοδεύει την πολυφαγία δεν χωράει αμφιβολία ότι είναι η απαρχή πολλών παθήσεων, όπως είναι η υπέρταση, οι καρδιοπάθειες, ο διαβήτης, ο καρκίνος κ.λπ.

Σε πρόσφατο ιατρικό συμπόσιο, που είχε σαν θέμα «Υγιεινή διατροφή» διατυπώθηκαν οι παρακάτω χρήσιμες και βασικές γραμμές τις οποίες πρέπει να έχουμε υπόψη μας όλοι, για μια καλύτερη διατροφή και μια καλύτερη υγεία. Γενικό συμπέρασμα υπήρξε το εξής:

Για να βελτιώσουμε το διαιτολόγιό μας, πρέπει:

– **ΝΑ ΤΡΩΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΛΙΠΗ.** Το διαιτολόγιο με πολλά λιπαρά συνδέεται με τον κίνδυνο καρδιακών παθήσεων και μπορεί να οδηγήσει στην παχυσαρκία.

– Να τρώμε λιγότερο βούτυρο ζωικό και να προτιμάμε τα φυτικά λίπη όπως είναι το ηλιέλαιο, φιστικέλαιο, ελαιόλαδο κ.λπ.

– Να αποφεύγουμε τα τηγανητά περισσότερο από μια φορά την εβδομάδα.

– Να πίνουμε ημιαποβουτυρωμένο ή αποβουτυρωμένο γάλα.

– Να προσέχουμε τα κρυμμένα λίπη στα γλυκά, στα μπισκότα και στις διάφορες επεξεργασμένες τροφές.

– **ΝΑ ΤΡΩΜΕ ΤΡΟΦΕΣ ΠΛΟΥΣΙΕΣ ΣΕ ΦΥΤΙΚΕΣ ΙΝΕΣ.** Αυτές προέρχονται από τα φυτά, είναι πολύ θρεπτικές και βοηθάνε στην αποφυγή της δυ-

σκοιλιότητας και άλλων εντερικών διαταραχών.

– Να τρώμε φρέσκα φρούτα και λαχανικά, δημητριακά προϊόντα πλούσια σε φυτικές ίνες, όπως είναι το πιτυρούχο ψωμί.

– Να τρώμε όσπρια, όπως φασόλια, φακές κ.λπ.

– Να τρώμε ζυμαρικά από πλήρες σιτάρι ή αξεφλούδιστο ρύζι στα φαγητά μας.

– **ΝΑ ΤΡΩΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΗ ΖΑΧΑΡΗ.** Η ζάχαρη μπορεί να συμβάλει σε προβλήματα βάρους και να προκαλέσει φθορά των δοντιών. Εχει μικρή θρεπτική αξία, παρέχοντας στον οργανισμό μας κυρίως θερμίδες. Υπάρχει συχνά κρυμμένη μέσα στα μπισκότα, στα κέικς και στα αναψυκτικά.

– Να τρώμε λιγότερα γλυκά και αντί για ζαχαρούχα αναψυκτικά να πίνουμε χυμούς από φρέσκα φρούτα ή ποτά με λίγες θερμίδες.

– **ΝΑ ΤΡΩΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΛΑΤΙ.** Το αλάτι συνδέεται με την ανεβασμένη πίεση του αίματος και κρύβεται σε πολλές βιομηχανοποιημένες τροφές π.χ. στις κονσέρβες κάθε είδους τροφών.

Γι' αυτό πρέπει ν' αποφεύγουμε την καθημερινή κατανάλωση αλατισμένων τροφών όπως τα γαριδάκια, φυστίκια κ.λπ.

– Να βάζουμε λιγότερο αλάτι στο καθημερινό μας μαγείρεμα. Πρώτα δοκιμάζουμε και ύστερα προσθέτουμε λίγο αλάτι, αν χρειάζεται.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

«Αύγουστε καλέ μου μήνα να ήσουν δυο φορές το χρόνο!» Η λαϊκή αυτή φράση ταιριάζει, από κάθε άλλη φορά, στο φετινό Αύγουστο. Υπήρξε ο πιο ευχάριστος μήνας του καλοκαιριού, αφού κατεπανάληψη μας χάρισε την πολυπόθητη βροχή που με πολλή αγωνία περιμέναμε όλοι και ιδιαίτερα η κατάξερη φύση, σαν δώρο και ευλογία Θεού.

Ετσι, η φύση μοσχομύρισε και δειλά-δειλά άρχισε να ξαναζωντανεύει και η λίμνη, που όσο περνούσαν οι ημέρες έμοιαζε να ψυχορραγεί, ενισχύθηκε με μεγάλη ποσότητα νερού, για να μπορέσει να συνεχίσει το ευεργετικό της έργο (ύδρευση και άρδευση του κάμπου).

Το μήνα αυτό, τον τελευταίο του καλοκαιριού, λόγω και του δεκαπενταύγουστου, γέμισε στην κυριολεξία το χωριό με την κορύφωση των αφίξεων συγχωριανών μας. Ήταν ο μήνας με τη μεγαλύτερη κοινωνική και οικονομική κίνηση. Το χωριό θύμιζε παλιούς καιρούς και ήταν να το χαιρέσαι. Οσο όμως οι μέρες του περνούσαν και έφτανε στο τέλος του, πάλι τα ίδια. Ο κόσμος σιγά-σιγά αραίωνε επιστρέφοντας στη μόνιμη πια κατοικία του, για να βρεθεί «ο κάθε κατεργάρης στον πάγκο του» με μια ευχή: «Και του χρόνου με υγεία!»

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Το ΥΠΕΧΩΔΕ (Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας

και Δημοσίων Έργων) με έγγραφό του χρηματοδότησε την Κοινότητα με το ποσό των 400.000 δρχ. για το έργο του δικτύου ύδρευσης Τριάντη-Κατσιγιαννείκα. Το ίδιο Υπουργείο χρηματοδότησε την Κοινότητα με το ποσό 1.600.000 δρχ. για την κατασκευή έργων ύδρευσης.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο, με απόφασή του, ενέκρινε πίστωση για την εκτέλεση και πληρωμή διαφόρων Κοινοτικών έργων συνολικής δαπάνης 3.290.000 δρχ. που αναλυτικά έχουν ως εξής:

- Για την τοποθέτηση της σιδερένιας εσχάρας παρά τον Ιερό Ναό της Παναγίας δρχ. 141.600.
- Για την κατασκευή του τοιχείου αντιστηρίξεως παρά το Α' Δημοτικό Σχολείο δρχ. 352.820.
- Για την κατασκευή του τοιχείου αντιστηρίξεως στα Αγρογιαννείκα δρχ. 230.100.
- Για την κατασκευή οχετού διοχετεύσεως των ομβρίων υδάτων στον κεντρικό τσιμεντόδρομο, μήκους 12 μ., βάθους 1 μ. και πλάτους 0,40 μ. δρχ. 218.300.
- Για την τσιμεντόστρωση του δρόμου στο Α' Δημοτικό Σχολείο δρχ. 874.192.
- Για τη μεταφορά αμμοχάλικου στο δρόμο προς Αγρογιαννείκα δρχ. 302.400.
- Για τη μεταφορά αμμοχάλικου στο δρόμο προς Αργυρέικα δρχ. 302.400.
- Για την κατασκευή μνημείου Πνιγέντων στη Λίμνη Νικ. Πλαστήρα στις 5-12-1959 δρχ. 354.000.
- Για την τσιμεντόστρωση του δρόμου από Χρ. Παπαντώνη έως Σερ. Θεοδωρή δρχ. 300.000.
- Για την τσιμεντόστρωση του δρόμου από Στεφ. Τέκου μέχρι Γεωργ. Αγρογιάννη δρχ. 214.188.

Από τα παραπάνω έργα, τα περισσότερα έχουν ήδη εκτελεσθεί, μερικά δε εκτελούνται αυτόν τον καιρό.

ΆΛΛΑ ΕΡΓΑ

- Αρχισε η διάνοιξη αγροτικού δρόμου από Βρύση Αϊλιά προς Παλικούρι.
- Προχώρησε η διαμόρφωση του χώρου που προβλέπεται να επεκταθεί το Κεντρικό Νεκροταφείο.
- Διαμορφώθηκε ο χώρος προ της εισόδου του ως άνω νεκροταφείου, όπου προβλέπεται να τοποθετηθεί το μνημείο πνιγέντων, για το οποίο, γίνεται λόγος πιο πάνω. Ηδη έγινε και η πρώτη εισφορά του συγχωριανού

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Οι βουλευτές του Νομού μας κ.κ. Σιούφας Δημήτριος και Ταλιαδούρος Σπύρος, κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού και σε διαφορετικές ημερομηνίες, επισκέφθηκαν το χωριό μας προκειμένου, όπως δήλωσαν, να έχουν μια άμεση επαφή με τους κατοίκους του.

Υστερα από σύντομη ενημερωτική ομιλία προς τους ευάριθμους συγκεντρωθέντες, γύρω από την γενική πολιτική και οικονομική κατάσταση της χώρας και των προβλημάτων που αντιμετωπίζει, ακολούθησε ευρύς διάλογος κατά τον οποίο έδωσαν απαντήσεις σε ερωτήματα που τους υποβλήθηκαν και τα οποία αναφέρονταν σε γενικά αλλά και τοπικά θέματα.

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Οι συνδρομές και εισφορές προς το Σύλλογο και την Εφημερίδα μας, παρακαλούμε να στέλνονται στον ταμιά του Συλλόγου μας, Ηλία Αντωνίου Κρομμύδα, Μιχαήλ Βόδα 131, Τ.Κ. 104 46, Αθήνα - τηλ. 8657426.

«ΜΕΓΔΟΒΑΣ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ
25ης Μαρτίου 12
155 61 Χολαργός
Τηλ. 6513.519

Υπεύθυνοι ύλης:
Τριμελής Επιτροπή

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Ε. ΠΑΛΟΓΟΥ-Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ Ο.Ε.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιώτες	500
Επαγγελματίες, Σύλλογοι	1.000
Διαφημίσεις, Ευχές κ.λπ.	500

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει κείμενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο. Χειρόγραφα δημοσιεύσιμα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ». Ενυπόγραφα δημοσιεύματα εκφράζουν απόψεις του συγγραφέα τους.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

μας Ηλία Αντων. Κρομμύδα για το σκοπό αυτό με το ποσό των 50.000 δρχ.

- Αρχισε από συνεργείο της ΔΕΗ η τοποθέτηση των αναγκαίων στύλων, κατά μήκος του κεντρικού τσιμεντόδρομου για τον ηλεκτροφωτισμό του.
- Αρχισαν και συνεχίζονται οι εργασίες κατασκευής των αναγκαίων τεχνικών έργων προκειμένου να χρησιμοποιηθεί το νερό της πηγής «Νεράκι» στα Κασιουρέικα για να ικανοποιηθούν οι υδρευτικές ανάγκες των κατοίκων αυτής της συνοικίας, που λόγω της υψομετρικής θέσεώς της, είναι δύσκολο να καλυφθούν από το υπάρχον γενικό δίκτυο ύδρευσης του χωριού.

ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ

Οι εργασίες δημιουργίας της Παιδικής Χαράς στη Λάκα συνεχίστηκαν στο βαθμό που τα οικονομικά που συγκεντρώθηκαν για το έργο αυτό το επέτρεψαν. Ηδη κατασκευάστηκαν τα δυο βασικά τοιχεία αντιστήριξης. Για το έργο αυτό, κατατέθηκαν στην προσωρινή Επιτροπή του έργου τα παρακάτω ποσά:

- Από τις εισπράξεις της εκδήλωσης «ΡΟΓΚΑΤΣΑΡΙΑ» δρχ. 40.000
- Από το Σύνδεσμο Νεοχωριτών Καρδίτσας » 50.000
- Από ΕΝΩΣΗ Νεοχωριτών Καρδίτσας » 20.000
- Κρομμύδας Κώστας του Γεωρ. » 5.000
- Κρομμύδας Σωκράτης του Χρ. » 3.000
- Μπασδέκης Χρυσόστομος του Λαμπ. » 5.000
- Μητσιογιάννης Ελευθέριος του Θωμά » 10.000
- Μαρράς Χρήστος » 1.000
- Μανουκιάν Μαργαρίτης » 3.000
- Κρομμύδας Λάκης του Κ. » 5.000
- Χαλιμούρδας Κώστας » 2.000
- Μαντζιαφός Δημήτρης του Γ. » 4.000

Η Επιτροπή τους ευχαριστεί θερμά και απευθύνει θερμή παράκληση προς κάθε Νεοχωρίτη να την βοηθήσει οικονομικά, ώστε το έργο να παραδοθεί σύντομα στον παιδόκοσμο του χωριού για χρήση, που τόσο πολύ το έχει ανάγκη και το περιμένει.

ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

Αυτό το καλοκαίρι στο χωριό εκδηλώθηκαν δυο σημαντικές ιδιωτικές πρωτοβουλίες, οι οποίες θα συμβάλλουν ουσιαστικά στην προσφορά σύγχρονων υπηρεσιών σε ντόπιους και ξένους. Πρόκειται : α) για τη λειτουργία ενός νέου κοσμικού κέντρου (ψησταριάς) που δημιούργησε ο Αναστάσιος Γ. Κατσιογιάννης στο ισό-

γειο της πατρικής του κατοικίας, με σύγχρονες προδιαγραφές. Το πόσο αναγκαίο ήταν φάνηκε από την υποδοχή που του έγινε από συγχωριανούς μας και περαστικούς, αφού κάθε βράδυ ήταν κατάμεστο και οι προσφερόμενες υπηρεσίες του ήταν άψογες από κάθε άποψη. Το πλεονέκτημα του είναι ότι λειτουργεί αυτοτελώς ως ψησταριά και αναψυκτήριο, χωρίς ταυτόχρονα να είναι και παντοπωλείο ή καφενείο με την γνωστή έννοια (χαρτοπαιξία).

Το μειονέκτημα του όμως εντοπίζεται μόνο στη στενότητα του χώρου, πράγμα που δεν το επιτρέπει να ικανοποιήσει την πολύ μεγαλύτερη ζήτηση της θερινής περιόδου.

Πρέπει εδώ ν' αναφέρουμε ότι ψησταριές διαθέτει και άλλες το χωριό μας, που κι αυτές υπηρετούν ικανοποιητικά τις ανάγκες των πελατών τους, όμως πρέπει ν' αναγνωριστεί η υπεροχή αυτής της οποίας αναφερόμαστε. Ευχόμαστε σε όλους καλές δουλειές!

β) Για την ανέγερση νέας σύγχρονης ξενοδοχειακής μονάδας σε σύγχρονες προδιαγραφές, την οποία άρχισε να κατασκευάζει με πολλά οράματα ο συγχωριανός μας Παναγιώτης Ηλία Χαλιμούνδρας. Από τις πληροφορίες που έχουμε, επιδίωξη του ιδιοκτήτη της είναι να ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει όσο το δυνατόν νωρίτερα. Πρόκειται πραγματικά για έργο μεγάλης σημασίας για το χωριό μας, με τις τόσες φυσικές ομορφιές του.

Είμαστε σίγουροι ότι η λειτουργία του θα αναβαθμίσει τουριστικά το χωριό μας. Η απόφαση είναι τολμηρή και πρωτοποριακή, όχι μόνο για το χωριό μας, αλλά και για την ευρύτερη παραλίμνια περιοχή. Ολοι νομίζουμε εκφράζουν την ευχή, το έργο αυτό σύντομα να ολοκληρωθεί γιατί είναι κάτι που έλειπε από την περιοχή μας. Πρέπει επίσης να επισημανθεί ότι η λειτουργία του προβλέπεται σε ετήσια βάση Χειμώνα - Καλοκαίρι.

Ευχόμαστε επίσης στον ιδιοκτήτη του υγεία και κουράγιο στην τολμηρή, όντως, πρωτοβουλία του. Πολύ θα επιθυμούσαμε να είχαμε από τον ίδιο μια λεπτομερειακή ενημέρωση μας, γύρω από το ανεγειρόμενο κτίσμα, τους στόχους και τις προσδοκίες του, για να μάθουν και οι αναγνώστες του «Μ» από πρώτο χέρι, περί τίνος πρόκειται.

Εύγε και στους δυο συγχωριανούς μας. Παρόμοιες πρωτοβουλίες θα αναβαθμίσουν

τη ζωή στο χωριό και θα συμβάλλουν οπωσδήποτε και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής σ' αυτό.

ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ

Όπως είναι γνωστό, στις 14 Οκτωβρίου 1990, θα διεξαχθούν οι Κοινοτικές εκλογές και στο χωριό μας. Ετσι, κατά τη διάρκεια του Καλοκαιριού ξαναζωντάνεψε η εκλογολογία. Φυσικό άλλωστε είναι οι εκλογές αυτές που αφορούν στην ανάδειξη των τοπικών αρχόντων, ν' αποτελούν αντικείμενο ενδιαφέροντος των κατοίκων κάθε πόλης ή χωριού. Συζητήσεις λοιπόν, και διαβουλεύσεις στο προσκήνιο. Ως αυτή τη στιγμή δεν γνωρίζουμε κάτι το συγκεκριμένο περί των υποψηφιοτήτων. Εκείνο όμως που όλοι ευχόμαστε είναι: Με ηρεμία και δημοκρατικό ηθος, αλλά και σε πολιτισμένη ατμόσφαιρα, να κυλίσει η προεκλογική περίοδος, ώστε με νηφαλιότητα και με γνώμονα το καλώς νοούμενο συμφέρον του χωριού μας να οδηγηθούμε στην κάλη για την ανάδειξη των τοπικών μας αρχόντων τους οποίους έχει ανάγκη το χωριό για την παραπέρα ανάπτυξη του και προκοπή των κατοίκων του.

Ευχή όλων νομίζουμε είναι οι εκλογές αυτές να βρίσκονται μακριά από κομματικές σκοπιμότητες, οι οποίες βραχυκυκλώνουν τους ψηφοφόρους και δεν βοηθούν στην απόλυτη ανάδειξη των ικανοτέρων. Στο χέρι μας όμως είναι να εκφρασθούμε στη κάλη με αντικειμενικά κριτήρια, ώστε να ωφελήσουμε κατά το δυνατόν περισσότερο το χωριό μας.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ

Ευχαριστίες

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες στους παρακάτω δωρητές και εύχεται το παράδειγμα τους να το μιμηθούν και άλλοι, ώστε να μπορέσει να αντιμετωπίσει τις πολλαπλές ανάγκες συντήρησης, εξοπλισμού, εξωραϊσμού και λειτουργικότητας των ιερών ναών του χωριού μας.

- Μαντζιαφός Δημήτριος του Γεωρ. δρχ. 26.000
- Κρομμύδας Ηλίας του Αντων. » 3.000
- Κρομμύδας Ιωάν. του Χρ. » 3.000
- Κρομμύδα Ελευθερία του Κων. » 1.000
- Γκάτση Αριστέα του Νικ. » 1.000
- Μητσιογιάννης Κων. του Αθαν. » 1.000

Ανάγκες

Ολοι θα έχουμε παρατηρήσει ότι το ενδιαφέρον του Εκκλ. Συμβουλίου για τη συν-

τήρηση, τον εξοπλισμό και εξωραϊσμό των επτά (7) ιερών ναών του χωριού μας είναι έντονο και συνεχές. Συχνά βλέπουμε ότι κάτι καινούργιο και αναγκαίο επιτελείται σ' αυτούς, χάρη στη συνετή διαχείριση των εσόδων του που προέρχονται από τον οβολό των πιστών αλλά και κυρίως από τις κάθε λογής εισφορές-δωρεές προς αυτό. Πολλά γίνονται αλλά και πολλά πρέπει ακόμα να γίνουν.

Ενα αναγκαίο και άμεσης προτεραιότητας έργο που πρέπει σύντομα να αντιμετωπισθεί είναι η καθολική αντικατάσταση των εσωτερικών επιχρισμάτων (σοβατίσματα) του ιερού ναού Ζωοδόχου Πηγής, τα οποία λόγω πολυκαιρίας άρχισαν να διαβρώνονται σε σημείο επικίνδυνου. Οι κατά καιρούς τοπικές επιδιορθώσεις, δεν λύνουν το πρόβλημα οριστικά. Η καθολική όμως ανακατασκευή τους είναι έργο μεγάλης δαπάνης, την οποία το Εκκλ. Συμβούλιο, με τα έσοδα που προκύπτουν από το κερύ των πιστών, είναι αδύνατο να αντιμετωπίσει, όταν μάλιστα λάβουμε υπόψη μας ότι οι κάτοικοι που διαμένουν μόνιμα στο χωριό είναι λίγοι και με μόνο τον δικό τους οβολό δεν θα καταστεί δυνατό να εκτελεσθεί αυτό το έργο σύντομα, όπως επιβάλλεται.

Για το λόγο αυτό, όλοι οι Νεοχωρίτες πρέπει να συνεισφέρουμε με γενναιοδωρία ώστε σύντομα να καμαρώσουμε και αυτό το έργο που θα προσδώσει στο ναό μας την πρέπουσα μεγαλοπρέπεια.

Είμαστε τόσοι πολλοί οι απανταχού Νεοχωρίτες, ώστε με μια μικρή οικονομική θυσία, θα βοηθήσουμε το Εκκλ. Συμβούλιο να προχωρήσει σύντομα και σ' αυτό το έργο.

Οι εισφορές μας μπορεί να στέλνονται απευθείας στο Εκκλ. Συμβούλιο ή και στην εφημερίδα μας.

Ο ιεροψάλτης μας

Με ιδιαίτερη χαρά υποδεχόμαστε και πάλι στη γνωστή του θέση τον ιεροψάλτη μας κ. Σεραφείμ Θεοδωρή. Είναι σε όλους μας γνωστά τα προσόντα του. Με την επάνοδό του θέλουμε να πιστεύουμε ότι θ' ακολουθήσει η αρμόζουσα ηρεμία στα εκκλησιαστικά του χωριού μας. Αυτή του η απόφαση έπρεπε να είχε ληφθεί προ πολλού, γιατί πολλά θα είχε ωφεληθεί και ο ίδιος και η εκκλησία μας.

Όμως «κάλλιο αργά, παρά ποτέ». Ετσι έπρεπε να γίνει. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι

ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Στις 14 Οκτωβρίου 1990, ο λαός μας, σε πόλεις και χωριά, καλείται να αναδείξει τους Δημοτικούς και Κοινοτικούς του άρχοντες. Οι άρχοντες αυτοί της Τοπικής Αυτόδιοίκησης είναι αιρετοί και εκλέγονται, σύμφωνα με το Δημοτικό και Κοινοτικό κώδικα, με την ψήφο του λαού. Έτσι υλοποιείται η αρχή της «λαϊκής κυριαρχίας» που είναι η βάση του Δημοκρατικού μας πολιτεύματος στο μικρότερο κύτταρο της Πολιτείας, το Δήμο ή την Κοινότητα.

Το κράτος έτσι αναθέτει τη διοίκηση και τη φροντίδα για την επίλυση των κοινών προβλημάτων της πόλης ή του χωριού στους τοπικούς άρχοντες, επειδή αυτοί είναι γνώστες των προβλημάτων του τόπου μας, τα οποία και πολλά είναι και σοβαρά, αλλά και συνεχώς αλλάζουν με την πάροδο του χρόνου και των εκάστοτε δημιουργημένων συνθηκών ζωής.

Τα προβλήματα αυτά σήμερα και για το χωριό μας είναι σοβαρά και πολύπλοκα, γι' αυτό και καθιστούν το έργο της αυτοδιοίκησης λίαν υπεύθυνο.

Εκτός των οικονομικών διεκδικήσεων και προστασίας της παραγωγής των κατοίκων του χωριού, η Κοινοτική Αρχή έχει να ασχοληθεί με την ύδρευση, το φωτισμό, την οδοποιία, τη δημόσια υγεία, την ανάπτυξη και προστασία του περιβάλλοντος, την οργάνωση εθνικών, κοινωνικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων με σκοπό την πνευματική πρόοδο των κατοίκων του χωριού.

Το δύσκολο αυτό έργο καλείται ν' αναθέσει ο λαός στους πλέον κατάλληλους ανθρώπους, συγκαταίκοις του, που να διαθέτουν τις απαιτούμενες γνώσεις, πείρα, αγάπη για το χωριό τους, μεγάλη θέληση και προπαντός αρετή και τόλμη.

Με τη διαρροή όμως του αγροτικού πληθυσμού προς τα αστικά κέντρα, εκτός των άλλων κακών, στερήθηκαν τα χωριά ενός μεγάλου ποσοστού κατάλληλων ανθρώπων που θα ήταν σε θέση ν' αγωνιστούν για τὰ κοινά και να δώσουν ζωή στο χωριό, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη και πρόοδο και στην επίλυση των κοινών προβλημάτων που απασχολούν τον τόπο τους και κάνουν την συμβίωση πιο ανθρώπινη. Πέρα όμως απ' αυτό, ένα ποσοστό ικανών ανθρώπων βρίσκεται σε αδράνεια, από έλλειψη ενδιαφέροντος για τα κοινά και μη ενεργό συμπαρά-

σταση και υποστήριξη των συμφερόντων του χωριού, τα οποία είναι και συμφέροντα δικά τους.

Αυτούς ο λαός πρέπει να τους ξεσηκώνει, να τους βγάλει από την αδράνεια και να τους ενθαρρύνει να λάβουν και αυτοί μέρος στα κοινά.

Έτσι μόνο θα δημιουργηθούν υγιείς τοπικοί οργανισμοί που θα συντελέσουν στην ύπαρξη ενός προοδευμένου κράτους.

Και αυτό θα γίνει πραγματικότητα όταν το χωριό ή η πόλη απαλλαγούν από την κακομοιριά, οπότε θα πάψει να πλανάται στον ορίζοντα η τάση φυγής. Δύσκολο λοιπόν το έργο των Κοινοτικών αρχόντων, γι' αυτό και πρέπει το πόστο αυτό να το κατέχουν οι αντικειμενικά ικανότεροι, οι καταλληλότεροι, οι αποφασισμένοι να εργαστούν με πείσμα για το συμφέρον και μόνο των κατοίκων που εκπροσωπούν και όχι με στείρες ατομικές φιλοδοξίες.

Να λοιπόν γιατί οι δημοτικές και Κοινοτικές εκλογές είναι δύσκολες. Και γίνονται ακόμα δυσκολότερες από το γεγονός ότι παίρνουν κομματικό χρώμα, πράγμα που εξυπηρετεί βέβαια τις κομματικές σκοπιμότητες, δεν βοηθάει όμως στην επιλογή των καλύτερων.

Τελειώνοντας εκφράζω μια ευχή. Να αναδειχθούν από τις εκλογές της 14ης Οκτωβρίου πρόσωπα ικανά και κατάλληλα να υπηρετήσουν τα συμφέροντα του χωριού μας κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, να επιβάλουν τάξη σε πολλά πράγματα, ομόνοια, αγάπη και νοικοκύρεμα και να το εκπροσωπήσουν επάξια όπου κι αν χρειασθεί.

Γεώργιος Δ. Σταύρου
Συντ/χος Κοινот. Γραμματέας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Συνέχεια από Σελ. 1

βρούμε ακόμα τους καιροσκόπους, τους σπιούνους ή τους τοκογλύφους ή αυτούς που βάζουν φωτιά στις θυμωιές, κατά τη λαϊκή έκφραση.

Και όλα αυτά επειδή τους λείπει η ανθρωπιά, η αγάπη προς τον πλησίον τους, η αδερφοσύνη και η εκτίμηση.

Αυτούς έχουμε χρέος όλοι μας να τους πλησιάσουμε και να προσπαθήσουμε να τους πείσουμε ότι η νοοτροπία τους δεν είναι αδερφική, κοινωνική, ότι οι πράξεις τους δεν είναι έντιμες και ότι είναι θύματα μιας στραβής αντίληψης περι-

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

συνέχεια από σελ. 3

του λοιπού όλα θα πάνε καλά, και θα πάνε καλά όταν οι σχέσεις των ενδιαφερόμενων μερών εδράζονται στη λογική, την καλή διάθεση, στη σωστή αντίληψη των σχέσεων εργοδότη και εργαζόμενου, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, αλλά και αλληλοκατανόησης.

Πρέπει όμως εδώ να αναγνωρίσουμε την καλή διάθεση και μεγάλη προσπάθεια όλων εκείνων που κλήθηκαν ν' αναπληρώσουν το κενό της απουσίας του και να τους ευχαριστήσουμε θερμά.

Από εδώ κι εμπρός, όλοι μαζί, χέρι-χέρι, σε φιλική συνεργασία ας συνεχίσουν να υπηρετούν τις ανάγκες της εκκλησίας μας, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Αυτό το πιστεύουμε επειδή είναι γνωστές οι ικανότητες του ιεροψάλτη μας Σεφαρείμ Θεοδώρη.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Ελένη συζ. Ιωάννη Τέκου, γέννησε στην Αθήνα κοριτσάκι.

Να τους ζήσει!

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκαν στο χωριό:

- Το αγοράκι της Σοφίας, κόρης του Ηρακλή Αμβροσίου και ονομάστηκε Ηρακλής-Γεώργιος. Ανάδοχος ο Χαράλαμπος Ρήγας.
- Το αγοράκι του Βασιλείου Θ. Αντωνίου και ονομάστηκε Θωμάς. Ανάδοχος η Ζωή Μητσιογιάννη.
- Το κοριτσάκι του Ηλία Τσιώλη και ονομάστηκε Βαϊα. Ανάδοχος ο Στυλιανός Αγγελάκης.
- Το αγοράκι του Θωμά Ιωαν. Νίκου και ονομάστηκε

Ιωάννης. Ανάδοχος η Μάχη Σολωμού.

Ευχόμαστε να τους ζήσουν τα νεοφώτιστα!

ΓΑΜΟΙ

Σε ατμόσφαιρα χαράς και ευφροσύνης, παρουσία πλήθους καλεσμένων, τέλεσαν τους γάμους τους οι παρακάτω συγχωριανοί μας:

- Ο Γεώργιος Χρήστου Γώγουλος με την Ελένη Σπύρου Κατσιγιάννη, στην Καρδίτσα.

- Ο Ιωάννης Χρ. Γαντζούδης με την Ελλη Αρχιμανδρίτη από την Κερασιά, στο χωριό.

Ακολούθησε συνεστίαση των καλεσμένων και ολονύκτιο γλέντι.

Ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι!

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθαναν κι ενταφιάστηκαν στο χωριό οι προσφιλείς συγχωριανές μας:

- Δήμητρα Χα Δημητρίου Κατσιγιάννη.

- Σοφία Χα Βασιλείου Κρομμύδα.

Στους οικείους τους θερμά συλλυπητήρια.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Λάβαμε τις συνδρομές και εισφορές των παρακάτω συγχωριανών και φίλων, τους οποίους ευχαριστούμε θερμά.

ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ

Αγρογιάννης Αθαν. του Γεωρ.	δρχ.	15.000
Καρατζάς Αλέκος του Κων.	»	2.000
Μητσιόπουλος Γεώργιος	»	1.000
Μπασδέκης Αθαν. του Λαμπ.	»	1.500
Σακελλαρίου Αφροδίτη	»	2.500
Σακελλαρίου Βαρβάρα	»	2.500
Σακελλαρίου Ζωή	»	2.500
Σακελλαρίου Λουκία	»	2.500
Σιούφας Δημήτριος (βουλευτής)	»	2.000
Φώτας Αθανάσιος	»	1.000

Συνέχεια στο επόμενο Τεύχος

συμφέροντος. Έτσι θα πετύχουμε, πολλοί απ' αυτούς, να γίνουν κοινωνικά ωφέλιμοι, στοιχεία προόδου.

Αν όμως η προσπάθειά μας αυτή αποτύχει, τότε δεν απομένει τίποτε άλλο, παρά το ξεσκέπασμά τους και η αμείλικτη κριτική της αντικοινωνικής τους συμπεριφοράς. Έτσι θα προφυλάξουμε την κοινωνία μας, αφού θα πετύχουμε δύο πράγματα: Να γίνουν γνωστοί στους γύρω τους, οπότε θα τους είναι δύσκολο να παίξουν τον αντικοινωνικό τους ρόλο. Να αντιληφθούν και οι ίδιοι ότι η λαθεμένη τακτική τους, τους καθιστά κοινωνικά έκθετους, πράγμα που μπορεί να αφυπνίσει μέσα τους το αίσθημα

της ντροπής που θα τους βοηθήσει να οδηγηθούν στο δρόμο της σωστής και κοινωνικά ωφέλιμης συμπεριφοράς τους.

Όπως ο γεωργός έχει χρέος να εξαφανίσει τα βλαβερά αγκάθια που φυτρώνουν στο χωράφι του, έτσι και ο καθένας μας αλλά και κάθε συλλογικός κοινωνικός φορέας έχει χρέος απέναντι στους συνανθρώπους του, στους συγχωριανούς του, να βοηθήσει με κάθε τρόπο στη διαμόρφωση σωστών ανθρώπινων χαρακτήρων, με νοοτροπία και συμπεριφορά που θα συντελέσουν στην πρόοδο και όχι στην οπισθοδρόμηση της μικρής κοινωνίας του χωριού μας.